

# Сегодня - День края!



# Голос Времени

18 МАЯ  
СУББОТА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№40 (6281) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Приветствуем участников краевого конкурса "Казачьему роду - нет переводу!"

**Дорогие земляки!**

Вот уже четвертый раз мы отмечаем День края. Сегодня можно с уверенностью сказать, что эта замечательная традиция прочно прижилась и закрепилась у нас, а праздник пришелся по душе всем жителям Ставрополья. Празднование 155-й годовщины образования Ставропольского края - хороший повод еще раз обратиться к его славной истории.

Ныне, как и в 19 веке, Ставрополье вновь выступает южным форпостом России на Кавказе. А воспетый поэтами благодатный край стал одним из любимых мест отдыха россиян. Но самое главное, что празднование Дня края - хороший повод для анализа сделанного за прошедший год.

В крае динамично развиваются многие отрасли экономики. И сегодня создан прочный задел на перспективу. Создан он вашим трудом, вашим талантом, вашими руками.

Впереди нам предстоит большая и напряженная работа, направленная на закрепление и развитие положительных тенденций в экономике и социальной сфере. Осенью предстоит широко отметить 225-летие города Ставрополя.

В следующем году мы проведем очередной День края на Кавказских Минеральных Водах, посвятив его 200-летию Всероссийской здравницы, жемчужины края.

Дорогие жители Ставрополья!

Примите мою глубокую благодарность и признательность за ваше трудолюбие, терпение, за поддержку, за искреннее стремление вернуть родному Ставропольскому краю его былую славу.

Позвольте от всей души поздравить вас с нашим праздником - Днем края! Пусть мир, счастье и благополучие будут в каждом доме, в каждой семье!

Александр ЧЕРНОГОРОВ, губернатор  
Ставропольского края.

80 лет назад 19 мая была создана Всесоюзная пионерская организация. Ежегодно на Ставрополье проводятся торжественные линейки, посвященные приему в пионеры. Ветеранов пионерского движения края и их юную смену с этой знаменательной датой также поздравил губернатор Александр ЧЕРНОГОРОВ.

### Уважаемые участники краевого молодежного конкурса "Казачьему роду - нет переводу!"

Стало доброй традицией на Ставрополье в середине мая отмечать День края. Именно в мае XIX столетия Указом императора Николая I была учреждена Ставропольская губерния. И символично в связи с этим, что краевой молодежный конкурс "Казачьему роду - нет переводу!" - ровесник этого замечательного праздника.

Четвертый год подряд собирает на конкурс юных казаков и казачек со всего Ставрополья и из города-побратима Кизляра наш гостеприимный Кировский район.

Сердечно приветствуем участников краевого конкурса на нашей благодатной земле!

Несомненно, что этот конкурс занимает достойное место в системе патриотического воспитания молодежи, в возрождении традиций казачества, в познании истории Отечества, в приобщении к православию, в укреплении связи поколений.

Юных казаков района на конкурсе представляет команда-победительница традиционного районного конкурса из средней школы № 2 г. Новопавловска.

Дорогие юные друзья, участники краевого конкурса, сердечно поздравляем вас и всех жителей района с праздником Ставрополья!

Желаем всем вам счастья, мира, весеннего настроения, удач, доброго здоровья, благополучия и процветания!

Конкурсантам - успехов!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации,  
Владимир КУЗНЕЦОВ, глава города Новопавловска,  
атаман Павловского отдела СКОТКВ.

*Коллективов, из которых дети не хотят уходить на каникулы, а начало учебного года встречают радостнее, чем его окончание, не так много. Есть в Доме детского творчества удивительный островок, который собрал истинных поклонников народной песни, тех, кто прикипел душой к традициям потомственных казаков.*



### Ты откуда, казачья, зародилась песня?

Детский фольклорный ансамбль "Станичники" был образован в 1990 году, а спустя пять лет удостоен высокого звания "образцовый". Создателем и руководителем "Станичников" является Иван Степанович Ковальчук - отличник народного просвещения, лауреат премии краевого конкурса композиторов Ставрополья, знаток народной песни, поэт, композитор, сценарист.

За 12 лет существования ансамбля через его творческую школу прошли более 150 человек. Татьяна Федорова, Дарья Каспарьянц связали с песней свою судьбу, они - студентки музыкального училища. Сестры Эля и Эльсинора Рахимовы поступили в Краснодарский музыкальный университет, Сергей Попов окончил Кубанскую музыкаль-

ную академию, стал артистом Государственного ансамбля казачьей песни "Криница". Елена Попова и Наталья Игнаткина - учащиеся профессионального училища, Нелля Рахимова (дипломант краевого конкурса "Золотой самородок", лауреат I степени районного конкурса "Камертон"), Роман Котенков, Ваня Самойлов, Маша Родина и другие - школьники. Такие они все разные, эти неутомимые мальчишки и девчонки, но всех их смогла увлечь и повести за собой народная песня.

Выделить в ансамбле кого-то сложно, каждый - неотъемлемая часть коллектива, без которой ансамбль теряет свою индивидуальность.

12 лет - много это или мало? Со стороны возраста - пора детства. Если смотреть с творческой стороны, это огромный

песенный путь протяженностью более 500 концертов. Маршруты концертной деятельности коллектива проходят по многим городам Ставропольского края. Ансамбль является дипломантом 4-го Международного фестиваля в Санкт-Петербурге, где выступали коллективы из Голландии, США, Германии, Франции, Израиля, Норвегии. "Станичники" слышали Кубань, Дон, Волга, участвовали они во Всероссийских фестивалях Некрасовской поэзии (г. Ярославль) и "Шолоховских веснах" (ст. Вешенская), в празднованиях 300-летия Кубанского казачьего войска и 420-летия Терского казачества. Об успехах коллектива свидетельствуют многочисленные дипломы, благодарственные письма, подарки.

Но не все песни еще слеты, не все маршруты пройдены. "Станичники" находятся в постоянном поиске. Каждая гастрольная поездка пополняет их репертуар.

Ольга ДЯЧЕНКО,  
методист районного  
отдела образования.

### Растет хорошая смена

Марьинская - тоже одна из исконно казачьих станиц района. Закономерно, что еще в детском саду "Журавлик" четырехлетние малыши знакомятся с казачьими традициями, пословицами и песнями. Изучают историю основания станицы.

Есть и свой ансамбль. Старинные песни, особенно любимые марьинскими казаками, помогла подобрать Александра Алексеевна Балабанова, сама поселница и потомственная казачка. Есть у ребят и форма, спасибо атаману станичного общества.

Вот уже три года школьной казачьей органи-

зации. Упор здесь - на военно-спортивное направление, в чем большое подспорье - казачий военно-патриотический клуб. Многого достигли. Так, на прошедшем недавно открытом кубке по рукопашному бою первое место занял Сергей Колотин, школьный атаман.

Немало хорошего делают в станице юные казаки: ухаживают за памятниками героям гражданской и Великой Отечественной войн, героя Афганской войны - Николаю Ломоносову и известного поэта Валентина Марьинского, помогают поддерживать чистоту возле церкви. У себя в школе выпускают "Казачий вестник", дают информацию и для станичного радио.

Михаил МЕЛЬНИКОВ, член  
атаманского совета.

## Год казачьей культуры

**Возрождением казачества в Старопавловской занялись давно и всерьез. И начинается воспитание в духе казачьих традиций с детского сада.**

Четырехлетний малыш мы приводим в комнату казачьего быта, - рассказывает методист "Веселого улья" Валентина Васильевна Ханина. Оформлена комната "от" и "до". Есть настоящая пряхка, печь, сидят на ней куклы, сделанные бабушками, домовенок Кузька, висят настоящие казачьи костюмы, а на стенах - старинные фотографии и вышивки, стоит кровать, украшенная рушниками, самовар, из которого пьют чай, есть стенд с фотографиями ветеранов - казаки-то воевали, и неплохо.

Встречает ребятшек тетушка Дарья - воспитатель Лидия Петровна Дорохина, она и ведет занятия казачьего спецкурса. Воспитываем малыша в традициях предков. Учим трудолюбию и гостеприимству, рукоделию. Тетушка Дарья собирает на посиделки с бабушками - поют, разговаривают, делятся секретами рукоделия. Дети знакомятся с казачьими песнями и частушками.

На уроках физкультуры воспитатель Елена Анатольевна Кондратенко проводит казачьи учения, ребята прыгают через костер (символический), попадают в цель мешочками, лазают по канату.

Очень любят казачьи игры, например, "Шалку": один ребенок надевает шапку и садится на корточки, остальные прыгают через него, стараясь шапку сбить

## В саду и школе

Из детского сада мальчишки и девочки идут в школу, где в 1991 году образовалась «Демократическая республика казачат», теперь - «Союз терских казачат». Немалое количество традиций сложилось за прошедшие годы.

Рассказывает заместитель директора по воспитательной работе Тамара Петровна Серкова:

В начале учебного года собирается наш руководящий орган - большой сход казачат. Здесь принимают в организацию малышей, выбирают атамана. Атаман подбирает себе шестерых товарищей, каждый отвечает за свое направление работы: военно-спортивное, познавательное, эстетическое, трудовое, - а все вместе они составляют атаманское правление.

Осенью же проводим казачьи игры. Каждый класс представляет команду и начинают конкурсы: строя и песни, бог, отжимание, подтягивание, стрельба, разборка и сборка автомата. В личном первенстве соревнуются во владении шашкой, скачут на лошадях.

Любят у нас и "казачьи посиделки" - своеобразный смотр художественной самодеятельности, на который каждый класс представляет свой номер.

Доброй традицией стала встреча с казачьей песней, в ней принимают участие станичный хор ветеранов "Терские казаки", учителя школы (многие из них, кстати, великолепно поют),

показывают свое искусство выпускники и самые юные казачата.

За участие в соревнованиях и конкурсах, за хорошую учебу каждый получает баллы, весной они переводятся в свою валюту - рыжики.

И начинается аукцион, где за рыжики можно купить альбомы и фломастеры, наручные часы и микрокалькуляторы.

Уже около года дружит Союз терских казачат с первой стрелковой казачьей ротой Гребенского района. Нелегка служба на чеченской земле, нелегко приходится и молодому атаману Терско-Гребенского округа ТКВ Михаилу Ивановичу Серкову. Весточки из дома, письма юных казачат согревают душу. Собирали наши ребята и гуманитарную помощь старшим товарищам.

А к 9 мая весь Союз построился на торжественную линейку встретить дорогого гостя - заместителя командира роты Дениса Викторовича Соколова. Он передал ребятам подарок - образец полной боевой формы роты. А мы пригласили его принять участие в наших традиционных казачьих играх.

И плоды "казачьего" воспитания налици: старопавловцы - активнейшие участники районных, краевых и ессеросийских соревнований и конкурсов, прежде всего - военно-патриотических и спортивных, и неоднократные их победители и призеры.

## Эстафету - малышам

Четыре года назад наш 5-й "Б" решил стать казачатами. Сейчас мы подросли до казачков, - говорит классный руководитель 9 "Б" класса Советской школы Надежда Викторовна Цысь. В классе у нас 28 человек. Изучали мы историю образования нашей станицы, рассказывали о ней малышам школы Унавалаи свою родословную. Например, когда в 2000-м году вышла книга Луневых "Потомки помнят", это стало большим событием. Дети, да и взрослые, читали ее с огромным удовольствием и совсем по-новому смотрели на своих отцов и дедов, о которых написано в книге, гордились ими.

Стараемся соблюдать казачьи традиции. Особенно любим песни, поем на школьных и станичных праздниках. Есть у нас казачьи костюмы, их купили ребятам казаки станичного общества. Самые задалые поселницы Лариса Клименко и Аня Семенов. А мальчишки Сергей Сирица, Олег Ширяев, Максим Калабудин прекрасно танцуют. Помогают ребятам оттачивать артистическое мастерство учитель музыки Николай Васильевич Головин и хореограф Светлана Валентиновна Зубрилина.

Если честно, сначала старшеклассники, да и ровесники, посмеивались над казачатами, а сейчас встречают с удовольствием. Например, очень хорошо прошел праздник, который подготовили мы к Михайлову дню. Архи-

стратиг Михаил особо чтится у нас в станице, его имя носит наша церковь.

Некоторые ребята ходят в клуб "Защитник" к Владимиру Федоровичу Толкачеву, помогают готовить малышам к "Зарнице".

Я рада, что четыре года назад мы выбрали это направление общи дела и стремления сдружили класс. В ребятах укоренились многие казачьи заповеди: почитание и уважение старших, прежде всего в семье, желание помочь младшим. Думаю, это останется уже на всю жизнь.

А атаман казачков Олеся Плыгунова добавила:

Во многих интересных делах мы участвовали. Особенно запомнились районные конкурсы "Любо, казачка!", открытие спортивного комплекса в Советской, где мы были как бы визитной карточкой станицы, встречали гостей хлебом-солью и песнями.

Мы больше любим веселые песни, но поем и раздумчивые, лиричные. Поначалу каждую строчечку разборем, прочувствуем. Хорошие отношения у нас со старшим поколением поселников станицы, хором "Зарянка".

Приходят к нам казаки станичного общества - посмотреть, как живем, как учимся, нужна ли помощь.

В этом году многие мои одноклассники уйдут из школы, но "казачки" не умрут: мы хотим взять шефство над малышами, чтобы традиции казачьи продолжались.

## Воспитываем будущее

**О том, как воспитывают подрастающее поколение в Новосредненском хуторском казачьем обществе, рассказывает его атаман Александр СИНИЦЫН.**

Новосредненское хуторское казачье общество возникло 10 лет назад. В 1994 году была зарегистрирована Новосредненская православная община и в этом же году по инициативе и при непосредственном участии казачества началось строительство храма Покрова Пресвятой Богородицы в селе Новосреднем. Ушло на это 48 тысяч рублей, из них 32 - казачьи деньги.

В 2000-м году церковь заработала. Не все еще сделано: нужна своя котельная, внутреннее обустройство, роспись стен.

Но это наживное. Дело в другом: далеко не все новосредненцы повернулись лицом к храму. Больше заглядывают в бутылку. Обидно, конечно, но надежда не умирает: может, хоть детей спасем, если с малых лет будем воспитывать их в православии.

Нашему поколению идти к вере трудно, мы росли атеистами. Сам я сознательно пришел в православие года три назад. Ведь что человек без веры?

Я считаю так: держава крепка семьей, а семья начинается с веры. Именно вера составляет все точки над i: какова роль жены и какова мужа, как воспитывать детей и заботиться о стариках. Сегодня семейные устои нарушены, все перевернулось: дети не почитают родителей, бабы бьют мужиков. Вообще мужской менталитет сломан. При патриархальном укладе (который православие поддерживало) мужчина чувствовал себя хозяином, главой семьи, но в то же время - покровителем и защитником. Сегодня многие

мужчины - иждивенцы и подкаблучники, многие пьют от неустроенности, безысходности и больше всего - от собственной слабости. А по нашему подобию растут дети.

Но, видимо, какое-то инстинктивное представление о том, как должно быть, у них все-таки остается. Большинство подростков, с которыми мы занимаемся, - из неблагополучных семей, так называемые "трудные". Они с удовольствием берутся с лошадьми, занимаются спортом: им нравится, это видно по горящим глазам.

Детская воскресная казачья школа образовалась при нашем обществе в 1993 году, в 2001-м была преобразована в детский военно-патриотический клуб "Булат". Сейчас им руководит Николай Леонидович Леонидов. Здесь дети изучают историю, знакомятся с азами веры.

Финансируется эта работа из казны хуторского казачьего общества. Содержание конно-спортивной школы, где дети обучаются верховой езде, только за прошлый год обошлось по-

удовольствием, причем не только мальчишки, но и девочки - Женя Немкович, Таня Ярагина. У каждого есть свой подопечный, которого нужно накормить, выкупать, убраться в стойле. И так - каждый день. Дисциплинирует заметно. А еще дает чувство ответственности за того, кого приручил, и даже какое-то душевное родство с звереным тебе животным. И это, вместе с талантом наездника, очень помогает на скачках.

Первые скачки среди казачат прошли у нас в октябре прошлого года. Кстати, Женя Немкович выиграла скачку на чистокровных лошадях.

Спортивный зал в школе уже третий год толком не работает, поэтому для занятий рукопашным боем отремонтировали подвал поселкового ДК. От ребят отбоя нет. Тренирует их Юрий

вых, Жору Белоброва, Толю Яремчука - все они имеют третий юношеский разряд по кикбоксингу. Много перспективных девочек.

Расходы по ремонту подвала и содержанию секции тоже легли на хуторское общество. В прошлом году на это ушло свыше 15 тысяч рублей. А еще нужно купить спортивный инвентарь, тренажеры, дооборудовать помещение.

К армии ребят тоже готовим. Есть у нас охотничьи карабины, воздушные ружья - занимаемся стрельбой. Мальчишки привыкают не бояться оружия, учатся собирать и разбирать его. Военная подготовка лежит на Николае Александровиче Самбурове. Сам он - бывший ученик нашей воскресной казачьей школы, здесь овладел рукопашным боем, служил в разведывательном отделении горно-стрелкового полка. Рассказывая ребятам о своей службе, он обязательно прибавляет: "Когда-то я стоял на вашем месте", - и это немалый аргумент для мальчишеского честолюбия.

Каждый год весной проводим для казачат военно-полевые сборы по принципу "Зарницы", участвуем в сборах, проводимых Павловским отделом. И это тоже - одно из любимых занятий нашей ребятни.

На базе клуба "Булат" организовали детский казачий вокальный ансамбль, руководит им Анатолий Степанович Твердохлебов. Бегают в ансамбле 20 ребятшек, сейчас всем им нужно справиться концертные костюмы.

Всего детская гвардия Новосредненского хуторского казачьего общества насчитывает 35 человек. Повторюсь: как правило, это "трудные" подростки из неблагополучных, малообеспеченных семей. И наша задача - увлечь их делом, дать интересное занятие и нечто большее - ориентиры в жизни, воспитать силу духа, вырастить будущих защитников Отечества и просто настоящих мужчин.

Страницу подготовила Оксана МЕДЯНИК.



чи в 142 тысячи рублей. Сразу добавлю, что в конце этого года решено компенсировать затраты на содержание клуба за счет внебюджетных средств учреждений: казачьего общества, школы, ДК. Новосредненской православной общины. А ребята занимаются конным спортом с

Александрович Дудкин, приезжает дважды в неделю. Уже провели первые турниры, участвовали в районных соревнованиях. Налицо определенные успехи. Особенно хочется отметить Диму и Виталика Терно-

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 20 по 26 мая

Table with 7 columns representing days of the week (Понедельник 20, Вторник 21, Среда 22, Четверг 23, Пятница 24, Суббота 25) and 7 rows representing TV channels (ОРТ, РТР, НТВ, REN TV, ТВЦ, ТНТ). Each cell contains a list of broadcast programs with their start times.

Кировский РОСТО продолжает приём учащихся на курсы по подготовке водителей категорий «А», «В», «ВС», «Е». Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99. Телефон: 4-20-68.

